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Beisog Tunoe no Kappu n Hépuy

Mo Kappu

Mo Yépuy

Tepm He copepXut nHdopma-
uuy o TUnax

Tepm copepxut nHgopmaumnio
0 Tunax

BbiBog Tuna — onpenenexune
ThnNa no Tepmy

BbiBog Tvina — BoCccTaHOBMEHNE
TepMa Mo HeTUNMU3NPOBAHHOMY
npetepmy

In: Ax.Ay.xy (Tepm)
Out: (& — ) — o — [ (Tun)

In: Ax.Ay.xy (npetepm)
Out: Ax:(a — B).A\y:a.xy
(repm)

Prelude> :t \x y -> x y
\Xx y ->x7y ::

(a->b) ->a ->b




CunTakcuc \~Curry

Twunbr:

T:=b|T—>T

MpaBuna sbiBoAa:
x:okFx:0

Fr=M:(c—r) r=N:o
M= (MN:T)

Mx:ocFM:T1
e (Ax.M):(c—r71)




[Npumep BbIBOAA TUMa

x:okFx:0

Fr=M:(oc—r) rEN:o
M- (MN: 1)

x:cFM:1
Fe(Ax.M):(oc—T1)

Mpumep. - (AxAy.xy):(c = 7) =0 —T:

xi(c—=T)Fx:(0c—7) y:oky:o

x:(c—=T)yiobxy:T

x:(c—=17)F(Ayxy):(c — 1)

FXxAyxy:(oc—71)—0—T1



A-NCHUCNEHME CO CXeEMaMU TUMOB

OpHa cxema Ttunos ((0 — 7) — 0 — T) reHepupyeT MHOXeCTBO
TWUNOB, HaNpUMep:

F (Ax.Ay.xy) : (Integer — Bool) — Integer — Bool

F (Ax.Ay.xy) : (String — String) — String — String

PaCLIJI/IpVIM MHOXXECTBO TUMNOB A\~ NEPEMEHHbIMN TUMOB:

To=b|la|T—>T

[Nony4yeHHoe A\-ucymcneHne HazoBem A7 .
Torpa Fa— (AxAy.xy) 1 (o — ) — a — S.
Cornawetnue:

a,B3,7,... — NEepeMeHHble TUMOB
o, T — 0bo3Ha4aloT NPOU3BOJIbHBLIE TUMbI



[NoacTaHoOBKM

lNoactaHoBka Tunos — oTobpaxeHue
S: Types — Types,

Takoe YTo
S(o —7) = 5(0) = 5(7),

S(b) = b.

Mpumepsl.
S = [ := Integer, 3 := Bool] =

S((a — B) — a — B) = (Integer — Bool) — Integer — Bool

S = [a:= (8 — Integer, 3 := Bool] =

S((a=p)—a—=p)=
((8 — Integer) — Bool) — (3 — Integer) — Bool



Ecnu S(o) = 7, Tun T Ha3biBaeTCs npumepom TUNa o.

Mpumepsbl (npumepos):

(o« — a) — npumep (a — () (S =[a =, 5 :=a])

(Int — Int) — npumep (o — ) (S = [a — Int]) n (o — 3) (no
TPaH3UTUBHOCTM)

Mycte H M : . Tun o HasbiBaeTca rsiaBHbiM Tunom M, ecnn
noboli gpyroit Tun M siBnsieTcs npumMepoMm o.



CocTaBneHune ypaBHeHW

E(l'yM,o) — cuctema (MHOXECTBO) ypaBHEHUIA, SKBMBANIEHTHAs
Tomy, yto ' - M : 0.
E(T,x,0) ={oc =T(x)}
E(T,MN,o)=E(IT,M,a0 — o) UE(I', N, @)
E(N A x.M,0) =E(TU{x:a},M,B)U{oc=a— G}

MopcraHoska Tunos S yHucpmympyet cuctemy E, ecnu ans
KaXxgoro ypaeHenust (0 =7) € E



AnropnT™ yHUpUKaLUN CUCTEMbI ypaBHeHWi E

Unify(0) = id
Unify(E U {bl = b2}) =
if by = b
then Unify(E)
else fail

Unify(EU{b=0 — 7}) = fail

Unify(EU{a="T}) =
if 7 = « then Unify(E)
else if « Bxogut B T then fail
else Unify([a := T]E) o [av 1= 7]

Unify(EU{o1 — 02 = 11 — T2}) = Unify(EU{o1 = 11,00 = T2})



CeoiicTBa anroputma yHudurkaumm

Anroputm Unify HaxoguT yHUMLMPYIOLWYIO NMOACTAHOBKY, €C/N
OHa CyLLEeCTBYET, 1 3aBepluaeTcs Heygadaeii (fail) B npoTnsHom
cnydae.

Anroputm Unify naxogut Hanbonee obuyyto nogcTaHOBKY:
ecnn T ynudbunumpyet E, S = Unify(E), To

dAR: T=RoS

CneposaTtentHo, ecnn = M : o, To M nmeeT rnaBHbIA Tun.



HemHoro uctopuu

m Kappu ucnonssosan HM HedopmanbHo B 1950, BO3MOXKHO Aaxke B
1930x, nepepn Tem Kak onucas anroputm cpopmassHo B 1967 r.
(onybnmnkosaro B 1969 r.). Kappu Takxe onucan anroputm
yHUbnKaLmu.

m Anroputm Xungau (1967) onupaetcst Ha anroputm yHudurKaumm
PobuHzoHa.

m Anroputm MunHepa Takxe onupaetcst Ha anroputMm PobunzoHa.

m [x. Moppunc onucan anroputm pelueHnsi ypaBHEHUI B €ro
amcceptauuu B 1968 r, BkIOYas anroputm yHudUKaymu.

m K. Mepeaut ucnonssosan nogobubiii anropntm B 1950x, paboTas
Hag NPONO3NLMOHANBHON NOTNKONA.

m Tapckuii NpesnoNoXMTENBHO NCNONBb30BAN aNrOPUTM YHUDMKALNN
B CBOMX paHHux pabotax (1920e).

Mopasb: BEpOSITHO, KOMY-TO HE MOMeLLano bbl HAYYMTLCA YUTaTb.
Wnn komy-To gpyromy — nucate. (Pogxep Xungan)



BeiBegem Trn Ax.Ay.xy:

E(0, Ax.\y.xy,o) =
E({x 7} Ay xy,6) U{oc =7 — 0} =
E({x 7y abxy, ) Udo =7 — 6,6 = a — f} =
E({x 1y - a}oxov — B)UE((x 1,y a},y,v)
U{lo=v—dd=a— 0} =
{lv—=pF=yv=a,0=7—0,0 =a— ([}



S=Unify{v - p=~v,v=a,0=7—0§d=a— (3})=
Unify({v = a0 = (v — 8) — 8,6 = a — B}) o [y = v — f] =
Unify({o = (0 — ) — 5.0 = o — B))oly = o]ofy == v — ] =
Unify ({6 = & — B))olo = (o — B) — 8ol := alofpy == v — ] =
[0:=a—pflofo:=(a— ) —=dlo[vi=a]o[y:=v—[]

PT(Ax.Ay.xy) =5S(0)=(aa— ) = a—



TepMm w = AX.XX He TUNU3MPYEM B A;, TaK KaK B A\ KaxKAbli

TEpPM MMeeT HopMasibHyto dopMy, a = ww ee He uMeeT

E(0, M x.xx,0) = E({x: a},xx,f)U{c =a — 8} =
E({x:a},x,2y = B)UE({x: a},x,7)U{o =a — B} =
{a=y—=Ba=v0=a— 3}

Un{fygaz’yﬁﬂ,azmazaﬁﬁ}): _
Unify({y — B =7,0 = (v = B) = B}) e la =~ — f] = fail

Prelude> :t \x -> x x

<interactive>:1:6:
Occurs check: cannot construct the infinite type: t = t -> t1
Probable cause: ‘x’ is applied to too many arguments
In the expression: x x
In the expression: \ x -> x x



OrpatnyeHns HM

let x = Min N (\x.N)M

A = let const = Ax.\y.x
id = Ax.x
in const id

PT(A)=a—(— 0

B =let id = Ax.x
in id id

B = (\id.id id)(Ax.x) = (Ax.xx)(Ax.x)
PT(B) = fail



[Monnmopdusm no-smenescku

(let x =M in N) = (N[x := M])

r-M:o M= Nx:=M]:7

FEletx=MinN .7 (tet)

F (Ax.x)(Ax.x) : @ — «, noatomy

Flxx:a—a F (id id)[id := Ax.x] : a0 — «
Fletid=Mxinidid:a — «

A7, pacwupenHoe npasunom (let), HasbiBaeTCs A-ucuncnexvem c
let-nonumopduamom nan ML-noaumopdmamom.



Korga n atoro mano

data Monad m = Mon { return :: a -> m a,
bind ::ma->(a->mb) ->mb}

mapM :: Monad m -> (a -> m b) -> [a] -> m [b]
mapM m@(Mon { return = ret, bind = bnd }) f xs
= case xs of

(] -> ret []

(x:xs) > f x ‘bnd¢ \y ->
mapM m £ xs ‘bnd‘¢ \ys ->
ret (y:ys)

PeleHne — nonHoueHHoe nonmmopdHoe A-ucuncnerme (System F
n ap.). Beisog Tunos anroputmuueckmn Hepaspewum ans System F
n 6OJ1bLIJVIHCTBa €€ NoACnCTEM.



[Nopa 3akpyrnsTbcs

Bonpockl?



